Thứ ba ngày 14 tháng 3 năm 2023
KẾ HOẠCH BÀI DẠY
PHÂN MÔN: LTVC - TUẦN 26 – TIẾT 51/70
Bài: MỞ RỘNG VỐN TỪ: TRUYỀN THỐNG

I. Yêu cầu cần đạt:
· Biết một số từ liên quan đến truyền thống dân tộc.
· Hiểu nghĩa từ ghép Hán Việt: Truyền thống gồm từ truyền (trao lại, để lại cho người sau, đời sau) và từ thống (nối tiếp nhau không dứt); làm được các BT 2, 3.
* CV 3799: Bổ sung nghĩa của từ Hán Việt, từ đa nghĩa:‘‘truyền „ Không làm BT1
· Năng lực:+ Năng lực tự chủ và tự học, năng lực giao tiếp và hợp tác, năng lực giải quyết vấn đề và sáng tạo.
+ Năng lực văn học, năng lực ngôn ngữ, năng lực thẩm mĩ.
· Phẩm chất: Giáo dục lòng tự hào về truyền thống dân tộc.
II. Đồ dùng dạy học:
· GV: Sgk, bảng phụ, bảng nhóm, từ điển
· HS: Vở viết, Sgk , bút dạ, bảng nhóm.
III. Các hoạt động dạy học chủ yếu:
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I/ HĐ mở đầu:
	- Nêu nội dung cần ghi nhớ về liên kết câu bằng cách thay thế từ ngữ.
-GV nhận xét và đánh giá chung
-Giới thiệu bài : Mở rộng vốn từ: Truyền thống
	
-Kiểm tra 2 Hs.
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	II/ HĐ hình thành kiến thức mới:
 Bài tập 1 Mục tiêu : hệ thống hoá vốn từ ngữ gắn với truyền thống


 Bài tập 2: Mục tiêu : Xếp được các từ thành các nhóm
	a) Y/c HS đọc yêu cầu của đề bài.
-Tổ chức cho HS thảo luận và thống nhất kết quả.
-GV chữa và thống nhất kết quả: truyền thống:(C)


Xếp các từ thành các nhóm
-Truyền nghề, truyền thống truyền ngôi
-truyền bá, truyền hình, truyền tụng, truyền tin
-truyền máu, truyền nhiễm,
*GV theo dõi nhận xét và thống nhất kết quả
	+HS đọc bài của bài tập 1.
+HS thảo luận nhóm 4 thống nhất cách giải trình bầy trước lớp và tranh luận cùng các bạn.

-HS đọc yêu cầu BT2: HS làm việc theo nhóm 4 và làm ra bảng nhóm
-HS trình bầy miệng.
-Lớp theo dõi nhận xét và bổ sung.
- Hs tự ghi lại nghĩa của 3- 5 từ trong bài vào vở hoặc sổ ghi chép.
VD: Truyền bá: Phổ
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 Bài tập 3:
	



Tìm từ ngữ chỉ người và sự vật gợi nhớ lịch sử và truyền thống dân tộc.
-GV nêu yêu HS đọc đoạn văn. 8Tổ chức cho HS trình bày và giao lưu bài trước lớp.
-GVNhận xét và đánh giá chung.
- Em hãy kể những điều em biết về Cậu bé làng Gióng?
	biến rộng rãi cho mọi người.

-HS nêu yêu cầu của bài.
-HS làm bài; 3HS làm bảng nhóm.
-HS trình bầy bài và nhận xét bài làm của bạn.

Cậu bé làng gióng hay được gọi là Thánh Gióng là một nhân vật trong truyền thuyết Việt Nam, một trong bốn
vị thánh mà người Việt gọi là Tứ bất tử
trong tín ngưỡng dân gian Việt Nam. Ông được xem là tượng trưng cho tinh thần
chống ngoại xâm và sức mạnh tuổi trẻ.
	bảng nhóm
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	III/ HĐ vận dụng, trải nghiệm
	GV chấm bài một số HS.
-GV nhận xét giờ học.
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